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DYDDIAD
SEFYDLIAD/PROSIECT YN ENNILL ARIAN Y LOTERI GENEDLAETHOL 
Mae SEFYDLIAD/PROSIECT yn dathlu ar ôl i SWM o arian y Loteri Genedlaethol gael ei ddyfarnu iddynt i NODWCH UN LLINELL O GRYNODEB O DDIBEN EICH GRANT.
Bydd y grant, a ddyfernir trwy'r CORFF ARIANNU, yn caniatáu SEFYDLIAD/PROSIECT i NODWCH FANYLION YR HYN BYDD Y GRANT YN GALLUOGI I CHI EI WNEUD. 
RHOWCH GRYNODEB O'R HYN MAE'CH SEFYDLIAD YN EI WNEUD 
Mae ENW, TEITL SWYDD yn SEFYDLIAD, wedi cyffroi o dderbyn yr ariannu: RHOWCH DDYFYNIAD (Cofiwch gynnwys diolch i chwaraewyr y Loteri Genedlaethol, megis: "Diolch i bawb sy'n chwarae'r Loteri Genedlaethol, heboch, ni fyddai hyn yn bosibl.")  
[bookmark: _GoBack]Mae chwaraewyr y Loteri Genedlaethol yn codi £30m dros achosion da bob wythnos yn ariannu prosiectau'r celfyddydau, treftadaeth, chwaraeon, gwirfoddol ac elusennol ym mhob cwr o'r DU. Am ragor o wybodaeth am achosion da yn eich ardal chi ewch i www.achosiondayloteri.org.uk 
Diwedd

Awgrym: Dylid cadw prif gorff y datganiad i'r wasg i ffeithiau ond gallwch ychwanegu'r dyfyniad i ychwanegu barn - defnyddiwch y dyfyniad i ddweud yr hyn yr ydych chi eisiau ei gyflawni a sut ydych chi'n teimlo am dderbyn yr arian. 









